
中班幼儿礼仪礼貌 幼儿园中班文明礼仪
教案(精选5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

中班幼儿礼仪礼貌篇一

活动目标：

1、让幼儿学会有礼貌地接待客人。

2、培养幼儿良好的家庭礼仪行为和与人交往的良好习惯。

核心要素：客人来起身迎引入座茶水敬

初相识做介绍带尊称才礼貌

活动准备：

1、钢琴、熟悉歌曲《看朋友》的弹奏

2、与大班教师提前沟通，并做好相应的表演准备

3、杯子茶壶

4、标有哭脸和笑脸的牌子若干

过程：

一、导入活动：



请大班的幼儿示范歌曲《看朋友》，并加入动作表演。

二步骤：

1、客人用手指轻轻叩门，站在门口，两眼注视对方微笑。

2、小朋友热情的说：“您好，请进!”(手势为邀请状：右臂
展开、手心朝上、四指并拢大指分开)

3、客人进来后小朋友说：“请坐。”(手势为邀请状)

4、客人要走了，小朋友送到门口说：“再见!”

三、学唱歌曲《看朋友》

看完表演后，教师就歌词内容向幼儿提问：

1、“这首歌叫什么名字?哥哥去干什么?

2、“姐姐和客人说了什么?”

3、“客人要走了，姐姐是怎么样做的?”(送客人到门口或楼
下，说再见，欢迎客人下次再来。)

四、结束活动。

中班文明礼仪活动教案

中班幼儿礼仪礼貌篇二

设计思路：

分享对于小班的孩子来说是比较困难的，所以在原来的故事
基础上我进行了一定的改编。原来每个动物都拿走了小猪的
一样食物，我在这之后又增加了每个小动物也给小猪带来了



快乐，如唱首歌、跳个舞、玩玩具，使小猪在与别人分享的
同时也分享到了别人给自己的快乐，感受相互分享的快乐，
这样更容易被小班的孩子所接受。

本次活动分为三个环节：第一环节以猜一猜的`形式引出活动
主题，可以结合孩子自己的生活经验；第二环节的故事则是
以对话的形式呈现，孩子们还可以动一动、演一演；第三环
节以实物的分享，让孩子进一步感受分享所带来的快乐。

活动目标：

1、理解小猪野餐时发生的故事内容，学说故事中的对话。

2、感受分享给大家带来的快乐。

活动准备：

课件。

活动过程：

一、猜一猜——根据生活经验，猜猜小猪带的食物

1、看看这是谁呀？小猪有个好听的名字，叫胖胖。我们和小
猪胖胖打个招呼。

2、讨论：天气暖和了，小猪要去春游了，猜猜它会带些什么
东西呢？

小结：是呀，小猪和你们想的一样，会带很多好吃的，有的
可以吃饱、有的是喝的、还有水果和零食。

二、看看说说——理解故事内容，学说故事中的情景对话

1、听教师讲述：小猪胖胖要去春游了，它带了好多好吃的东



西，香香的面包，大大的苹果，甜甜的饮料。

2、故事发生

小鸟：小猪胖胖说了什么？小鸟说：“谢谢！我给你唱首
歌”

松鼠：小猪胖胖会怎么做呢？它会说什么？

幼儿扮演小猪，老师扮演松鼠。

小猴：请两位幼儿来扮演

云朵：小猪怎么把食物给云朵呢？

小猪想了个好办法，请气球来帮忙，把东西送给云朵。

3、完整欣赏

今天小猪开心吗？还有谁也很开心？

小结：胖胖真是一只大方的小猪。它把好吃的东西分给好朋
友一起吃，和大家一起分享真快乐。

三、分享礼物——感受与朋友一起分享好东西的快乐

1、我们陈家乐小朋友也带来了好吃的东西要跟大家一起分享。
（幼儿分享糖果）

2、除了吃的东西，想想还有什么东西也可以和朋友分享呢

中班幼儿礼仪礼貌篇三

活动目标:



1、让幼儿能注意、观察到别人的情绪，学会体贴、尊重别人

2、使幼儿能积极主动的参加游戏

3、培养幼儿在情感上的社会适应能力

活动准备：

音乐、动画、报纸、图片道具

活动过程：

一、导入

师：小朋友们，你们刚才睡着了吗

幼：没有

师：为什么没睡着呢？

幼：因为有很多很吵的声音

幼：不喜欢

二、播放动画打扰爸爸

师：那位小朋友来告诉老师小新都是做了什么，让爸爸很生
气

师：对，非常棒，那小朋友们告诉老师这样做对不对呢？

幼：不对

师：在爸爸工作的时候我们应该怎么做呢？



幼:悄悄的离开，到别处去玩

师：当大人在聊天说话的时候，我们该怎么做呢？

幼：嘘，不要插话

欣赏图片：教师上课

三、角色游戏：悄悄的

师：老师刚才做的对不对啊，

幼：不对

师：那我们应该怎么做呢，我请一位小朋友来演示一下，

幼：……

教师带着幼儿一起做游戏悄悄的

四：教师总结：

中班幼儿礼仪礼貌篇四

活动目标：

1、学习日常文明用语(请、多谢、对不起、没关系)，并在适
当的场合运用。

2、初步培养文明文明行为和意识。

活动重点：

培养文明文明行为和意识。



活动难点：

在适当的场合运用日常文明用语。

活动准备：

教学挂图，小兔和小狗玩具。

活动过程：

一、导入活动。

1、今日教师给你们请来了两个可爱的小动物，你们明白它们
是谁吗(学小狗的叫声和小兔子的样貌，请幼儿猜一猜。)

2、鼓励幼儿与小动物们打招呼，并也一齐来学一学它们的样
貌和叫声。

二、让幼儿根据故事中的情景学说文明用语。

2、小结：当需要别人帮忙的时候应当要说“请”，此刻让我
们一齐来学一学小兔说的话吧!幼儿团体模仿。

4、小结：当你得到别人帮忙的时候，应当说：“多谢”，此
刻我们一齐来学习一下小兔是怎样样向小狗道谢的吧!

5、幼儿团体模仿。

7、小结：不细心伤害到别人的时候要说“对不起”，原谅别
人的时候就说“没关系”。让我们一齐来学一学小兔和小狗
的对话吧!

8、幼儿模仿练习。

三、请幼儿看幼儿用书，让幼儿体验一下如何学说文明用语。



1、小朋友们，看看书上画了些什么猜猜他们在说什么

2、小结：书上的小朋友和刚才故事里的小兔和小狗一样都很
有文明。需要别人帮忙时应当说“请”，当得到别人帮忙的
时候要说“多谢”，不细心伤害到别人的时候要说“对不
起”，原谅别人的时候就说“没关系”。

四、拓展幼儿经验，让幼儿思考生活中还有哪些属于文明用
语。

1、在我们的日常生活中，我们还会说哪些文明用语呢

2、小结：进幼儿园时应当说“教师早”，回家的时候就
说“教师再见”，这些都是文明用语。

中班幼儿礼仪礼貌篇五

活动目标：

1.倾听故事，感受“对不起”的奇妙之处。

2.能有序、连贯、清楚地讲述一个故事情节。

3.通过故事学习礼貌用语“对不起”“没关系”。

活动准备：

挂图、音乐、头饰

活动过程：

一、开始部分

律动：小朋友学礼仪



二、基本部分

1.导语：故事里面有一只粗心的小猪，名字叫嘟嘟。嘟嘟总
是爱闯祸。今天它又闯祸了吗？我们一起去看看吧！

2.观察图画，理解故事内容，学习礼貌用语“对不起”

（1）第一幅图

引导幼儿观察挂图，教师讲故事，提问基本内容。

（2）第二幅图

教师讲故事，将幼儿带入故事，帮小猪想办法。

（3）第三幅图

幼儿继续帮助小猪想办法，进一步学习礼貌用语“对不起”。

对幼儿进行文明礼貌教育。

（4）第四幅图

教师讲故事，幼儿表演本幅图故事。

（5）第五幅图

教师讲故事，让幼儿明白做错事要向别人道歉，也要学会原
谅别人。

告诉幼儿不要像嘟嘟那么粗心。

（6）第六幅图

教师讲故事。点明中心。



（7）.给故事取名字，小结故事

三、结束部分

幼儿看图讲故事

小朋友们的故事讲得真精彩，我们回我们的小剧场演一演吧！


